



Комиссия социального развития

Пятьдесят третья сессия

4–13 февраля 2015 года

**Последующие мероприятия по итогам Всемирной
встречи на высшем уровне в интересах социального
развития и двадцать четвертой специальной сессии**

Генеральной Ассамблеи: приоритетная тема:

**переосмысление и укрепление социального
развития в современном мире**

**Заявление, представленное неправительственной
организацией "За социальную помощь и меры в области
здравоохранения в целях расширения прав и возможностей
жителей сельских районов", имеющей консультативный
статус при Экономическом и Социальном Совете**

Генеральный секретарь получил следующее заявление, которое распро-
страняется в соответствии с пунктами 36 и 37 резолюции 1996/31 Экономиче-
ского и Социального Совета.



Заявление

Социальное развитие на низовом уровне предполагает самоотверженную работу по предоставлению гуманитарных услуг в общинах, проживающих в неблагоприятных условиях и районах с труднодоступными объектами инфраструктуры. В общем и целом, и в частности в условиях Индии, людям, переживающим наиболее тяжкие невзгоды, труднее всего предоставить своевременную поддержку в связи с отсутствием средств связи, ресурсов и, прежде всего, воли и желания добраться до тех, кто больше всего в этом нуждается. Мы наблюдаем неравномерное и несправедливое распределение ресурсов между различными классами общества. Это приводит к народным волнениям и насильственному переделу материальных благ среди наиболее уязвимых групп населения, которые живут в условиях отсутствия общественного признания. Деятельность в сфере социального развития должна быть сосредоточена на таких отраслях, как водоснабжение, управление лесным хозяйством, людские ресурсы и скотоводство. Это именно те области, в которые должна поступать основная часть международной помощи. В контексте индийского общества необходимо обеспечить социальное развитие за счет формирования веры при одновременном искоренении таких социальных пороков, как колдовство, выплата приданого, наркомания, алкоголизм и установление различий между кастами и вероисповеданиями.

Мы, как правило, работаем с племенными и коренными общинами, находящимися в бедственном положении, которым требуется внимание со стороны правительства. Расширение масштабов бедствий и лишений приводит к росту числа повстанцев "наксалитов" и сбивает с правильного пути молодые умы. Именно в этой сфере следует концентрировать все меры вмешательства на социальном уровне. Молодые люди и их семьи должны осознать себя и свои способности, а этого можно добиться только путем повышения внимания к уровню подготовки воспитателей-наставников на низовом уровне.

Необходимо также контролировать угрозу, которую несут в себе заболевания, широко распространяющиеся среди простого населения. Миграция бедствующих семей в зоны высокого риска и крупные города также всегда была угрозой для социального развития. Такие мигранты не только впервые сталкиваются с аморальным образом жизни, но и принимают его. Наша деревенская жизнь является очень спокойной и умиротворенной, в ней отсутствуют черты безнравственности, однако искушение мирскими благами и привычками порождает жадность в незрелых умах. Миграция подпитывает распространение нездоровых и безнравственных привычек среди простого населения, включая колдовство и алкоголизм.

Угроза обвинения в колдовстве вызывает весьма серьезную обеспокоенность и представляет собой социальную проблему среди вдов и одиноких женщин в сельских районах. Виктимизация вдов посредством обвинения их в колдовстве является весьма распространенным способом захвата земли и имущества таких несчастных женщин. Даже полиция и главы общин не горят желанием решать эту проблему или вставать на защиту жертв обвинений в колдовстве.

Еще одним видом вызывающего тревогу социального зла является торговля малолетними девочками. Это весьма насущная проблема в сфере социального развития, которая показывает, что мы должны просвещать родителей по поводу важности образования для девочек. Вынужденная миграция или торговля девочками становится результатом жизни широких слоев населения в условиях нищеты. Когда беднейшие семьи остаются без какой-либо иной альтернативы, кроме как продать или отправить своих дочерей в город на работу в качестве служанок, результатом этого является торговля девочками. Миграцию малоимущих девушек можно рассматривать как проклятие нищеты в сельских районах. На этом направлении нам также необходимо сосредоточить свои усилия и работать более эффективно.

В действительности различные фонды и проекты вряд ли способны изменить эту ситуацию. Только наша воля и добросовестное наставничество могут привести к переменам, и такое наставничество необходимо активно внедрять в сферу услуг, связанных с социальным развитием. Сегодня нам не хватает искренних усилий по исправлению данной ситуации и решению стоящих на повестке дня проблем. Доноры и оказывающие помощь партнеры должны серьезно изучить изменения, происходящие в жизни людей, которые работают в интересах социального развития в малообеспеченных районах.

Задача соответствующих учреждений должна заключаться в оценке эффективности работы не только на основе докладов, но и отталкиваясь от реальных фактов, которые должны выявляться в ходе поездок и взаимодействия, а также по итогам оценки эффективности подходов, которые используют работающие в этих районах организации социального развития. Прежде чем составлять огромные отчеты и давать положительные оценки, с тем чтобы дожить до следующего срока финансирования, мы должны гарантировать, что каждый цент из средств помощи достигает тех, для кого он предназначен. Сфера социального развития в развивающихся странах по-прежнему весьма объемна, и необходимо внедрять новаторские методы для обеспечения эффективности. Нам необходимо осуществлять такие программы, в которых гарантируется участие всех членов общин, и которые с энтузиазмом принимаются их общинами. Крайняя нищета является главной причиной социальных зол. Только создав возможности для процветания и средства к существованию во всех общинах, мы сможем гарантировать установление мира между их членами.

Социальные возможности, которые включают в себя предоставление основных государственных услуг, таких как здравоохранение, вакцинация детей, начальное образование, социальное обеспечение, охрана окружающей среды и сельская инфраструктура, являются важнейшими аспектами развития. Кроме того, мы должны сосредоточить усилия на расширении прав и возможностей женщин, развитии женского предпринимательства и исходном определении роли женщин в процессе принятия решений в целях решения проблем, с которыми они сталкиваются. Для обеспечения эффективности работы в области социального развития, нам следует рассмотреть следующие вопросы:

- a) смысл и концепция развития;
- b) теории и перспективы: экономические, социокультурные, политические и правовые;
- c) устойчивое развитие на фоне экономического прогресса;

- d) параметры для оценки развития;
- e) социальная политика и социальное развитие.

Кроме того, нам предстоит сделать следующее:

a) определить особые группы, такие как: дети; нищие, преступники, маргиналы, эксплуатируемые, жертвы, беспризорные, бездомные, сироты, инвалиды и люди с ограниченными возможностями; молодежь; взрослые; престарелые группы населения; семьи осужденных преступников; а также семьи, пострадавшие от ВИЧ/СПИДа и хронических и острых заболеваний;

b) оценить потребности этих групп при разработке программ и услуг для лечения, ухода, поддержки, реабилитации и развития;

c) добиться понимания социальных аспектов уязвимости особых групп и разработать стратегии в целях раннего выявления уязвимых лиц и групп, а также в целях осуществления мер вмешательства.
